



团结合作抗疫 引领经济复苏

——在亚太经合组织领导人非正式会议上的讲话

(2021年7月16日,北京)

中华人民共和国主席 习近平

尊敬的阿德恩总理,
各位同事:

很高兴出席这次会议。感谢阿德恩总理和新西兰政府为这次会议作出的努力。

当前,新冠肺炎疫情起伏反复,病毒频繁变异,疫情防控形势依然严峻,世界经济脆弱复苏。同时,和平与发展仍然是时代主题,维护多边主义,加强团结合作,共同应对挑战的呼声更加强烈。

亚太是世界经济增长的重要引擎。早日战胜疫情、恢复经济增长,是亚太各成员当前最重要的任务。疫情发生以来,亚太经合组织成员国团结一心,积极开展抗疫合作,亚太地区经济率先形成恢复势头,为拉动世界经济作出了贡献。我们去年通过了亚太经合组织2040年愿景,提出了建成开放、活力、强韧、和平的亚太共同体目标,为亚太经济合作指明了方向。当前形势下,我们应该加强团结合作,努力克服疫情影响,推动世界经济复苏。

第一,加强抗疫国际合作。疫情再次证明,我们生活在一个地球村,各国休戚相关、命运与共。我们必须团结合

作、共克时艰,共同守护人类健康美好未来。疫苗是战胜疫情和恢复经济的有力武器。中方一贯主张深化疫苗国际合作,确保疫苗在发展中国家的可及性和可负担性,让疫苗成为全球公共产品。中方克服自身大规模接种带来的挑战,向发展中国家提供了5亿多剂疫苗,未来3年内还将再提供30亿美元国际援助,用于支持发展中国家抗疫和恢复经济社会发展。中方支持新冠肺炎知识产权豁免,愿同各方推动世界贸易组织等国际机构早作决定。中方愿积极参与保障疫苗供应链稳定安全、促进关键物资流通等合作倡议,采取有效措施确保人员健康安全有序往来,推动地区经贸合作早日恢复正常。中方向亚太经合组织捐资成立“应对疫情和经济复苏”子基金,有助于亚太经济体早日战胜疫情、实现经济复苏。

第二,深化区域经济一体化。开放融通是大势所趋。我们要推动贸易和投资自由化便利化,维护以世界贸易组织为核心的多边贸易体制。我们要拆墙而不要筑墙,要开放而不要隔绝,要融合而不要脱钩,引导经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展。

我们要加强宏观经济政策协调,抑制负溢出效应,全面落实亚太经合组织互联互通蓝图,推动数字互联互通合作。我们要推进区域经济一体化,早日建成高水平亚太自由贸易区。中方已率先完成区域全面经济伙伴关系协定核准工作,期待协定年内正式生效。

第三,坚持包容可持续发展。地球是人类赖以生存的唯一家园。我们要坚持以人为本,让良好生态环境成为全

球经济社会可持续发展的主要支撑,实现绿色发展。中方高度重视应对气候变化,将力争2030年前实现碳达峰、2060年前实现碳中和。中方支持亚太经合组织开展可持续发展合作,完善环境产品降税清单,推动能源向高效、清洁、多元化发展。我们要加强经济技术合作,促进包容性贸易投资,支持中小企业发展,加大对妇女等弱势群体的扶持力度,分享消除绝对贫困的经验,努力落实2030年可持续发展议程。

第四,把握科技创新机遇。数字经济是世界经济发展的重要方向。全

球数字经济是开放和紧密相连的整体,合作共赢是唯一正道,封闭排他、对立分裂只会走进死胡同。我们要全

面平衡落实亚太经合组织互联网和数字经济路线图,加强数字基础设施建设,促进新技术传播和运用,努力构建开放、公平、非歧视的数字营商环境。中方已完成数字技术抗疫、智慧城市等多项合作倡议,还将举办数字能力建设研讨会,推进数字技术助力复工复产等合作倡议,为亚太数字经济合作作出更多贡献。

各位同事!

中国已经开启全面建设社会主义现代化国家新征程。我们将立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,建设更高水平开放型经济新体制,创造更具吸引力的营商环境,推进高质量共建“一带一路”,同世界和亚太各国实现更高水平的互利共赢。

新西兰有一句毛利谚语:“当你面向太阳,阴影终将消散。”我们对人类合作战胜疫情充满信心,对世界经济复苏前景充满信心,对人类共同美好的未来充满信心。让我们同舟共济、守望相助,携手推进抗疫合作和经济复苏,共创共享亚太繁荣美好的未来!

谢谢大家。

(新华社北京7月16日电)



7月16日,在输电塔500千伏凤城至梅里长江大跨越北塔施工现场,江苏省送变电有限公司施工人员顶着高温组装铁塔吊装起重臂。该设备最大起重半径为50米,可以起吊30吨重量。
史俊 摄
(视觉江苏网供图)

“只要有一人在逃,追逃就绝不停止!”

——记全国优秀共产党员、无锡市纪委副书记、监委副主任孙英



□ 通讯员 王余兵 本报记者 顾敏

第92号“百名红通人员”任某,是原江苏大罗能源物资有限公司等单位实际控制人,涉嫌与妻子骗取巨额银行贷款和其他社会资金。2014年1月,任某携妻儿一家三口踏上逃亡之路,辗转多个国家,最终到达加勒比某岛国。孙英两次带队前往这个岛国,开展追逃追赃国际合作。

从加勒比归来的孙英,整个人瘦了一大圈,自嘲是又黑又瘦的“小老大”。国际航班飞行时间长,还要转机,这对有腰椎病的孙英来说是个考验,她便随身带个枕头垫在后腰上以缓解疼痛。

多年追逃追赃工作中,孙英有勇有谋,善于攻坚克难。她深入研究和分析外逃人员藏匿国相关法律法规,不断提升业务水平,做到因人施策、因案施策、因国施策。

2018年6月,江苏省监委将某国有企

业管理人员谢某某涉嫌职务犯罪问题线索指定无锡市监委办理。此时,谢某某已潜逃境外。经过排查,工作人员发现其极有可能藏匿在菲律宾马尼拉。

2019年1月10日,孙英紧急受命直奔上海机场,只身前往马尼拉,与菲方合作查找谢某某下落。抵达时已是深夜12点多,机场冷冷清清,孙英没有丝毫胆怯。

中菲执法人员偶然发现谢某某案重罪关系人的踪迹,孙英接到消息,立即请示报告,请求正面接触。

“在国外,一切都要依照当地法律行事。这是一个遭遇战,如果我们不能及时取得该关系人的配合,他很可能去给

谢某某通风报信,再想找就会更加困难。”中方工作人员在当地执法力量支持下,通过法律震慑和情感规劝,最终获得关系人的理解和配合,成功获取谢某某确切藏匿地点。

中方很快提请并协助当地执法机构展开执法行动。当菲方执法人员敲开谢某某藏匿住所的门时,谢某某一脸茫然:“没想到,隐藏得这么深还是被你们找到了。”2019年1月13日19时许,在菲律宾移民局配合下,谢某某被抓捕归案。之后,还发现有关企业及其所属公司高管多个问题线索,14人被立案。

从无锡市监委接到问题线索到将谢某某抓捕归案,前后只用了半年多时间。这成为我国开展反腐败国际司法协作的典型案例,被写入国家监委向全国人大常委会专项工作报告中。

任你跑到天涯海角,也要缉拿归案。彭某某因涉嫌贪污犯罪于1998年出逃他国,近年来无锡市监委对这起20年前的外逃案穷追不舍。

案发久远,有价值线索极少,但孙英没有放弃,即使在疫情防控期间也坚持追逃不松劲、工作不断档。在她的带领下,专案组重新梳理当年案发情况,全方位查找彭某某藏身的蛛丝马迹,拟定了以境内摸排为主、境内境外双向用力的工作方案,排查彭某某从国外潜回国内躲藏的地点。功夫不负有心人。

2020年12月18日,专案组与江西省九江市公安机关协作配合,发现了彭某某踪迹,一举将其抓获归案。

“只要有一人在逃,追逃就绝不停止!”孙英说,每一起追逃追赃的胜利,都是在中央及省追逃办统一领导和同事们共同努力下取得的,作为反腐败追逃追赃战线一员,自己倍感光荣。

友好往来、深厚友谊、文化交流和文明互鉴。

俄罗斯总统普京赠送的苏联摄影师拍摄的开国大典彩色历史影像、法国前总统蓬皮杜赠送的挂毯《亚马逊河》、联合国发来的恢复中华人民共和国合法席位的电报、美国前总统尼克松赠送的瓷塑天鹅、英国前首相撒切尔夫人赠送的银烟盒、哈萨克斯坦首任总统纳扎尔巴耶夫赠送的鸵形来通杯、印度尼西亚前总统苏西洛赠送的传统面具、朝鲜劳动党总书记金正恩和夫人赠送的贝壳镶嵌装饰画、肯尼亚总统肯雅塔赠送的蒙内铁路纪念U盘、希腊前总理齐普拉斯赠送的雅典娜浮雕、玻利维亚前总统莫拉莱斯赠送的彩绘木雕、斐济总理姆拜尼马拉马赠送的传统风

习近平分别同阿富汗、马尔代夫、蒙古国总统通电话

新华社北京7月16日电 国家主席习近平7月16日同阿富汗总统加尼通电话。

习近平指出,中国和阿富汗是传统友好邻邦,始终相互理解、相互帮助。新冠肺炎疫情发生以来,两国人民同舟共济、守望相助,深化了两国友谊与合作。中方愿继续为阿方抗击疫情提供支持和帮助。希望阿方加强对在阿中国公民和机构的安全保护。

习近平强调,中方坚定支持阿富汗政府维护国家主权、独立、领土完整。这符合阿富汗人民和本地区国家的利益。中方始终认为,政治对话是阿富汗实现民族和解和持久和平的根本办法,将继续支持“阿人主导、阿人所有”原则,支持阿富汗和平和解进程,支持阿富汗早日和平重建。中方乐见阿富汗政府和国内各派近期德黑兰会谈取得积极共识,希望和谈双方以阿富汗人民利益为重,通过谈判早日达成政治解决方案。中方将一如既往为这发挥建设性作用。

习近平指出,中国成功应对新冠肺炎疫情,并率先实现经济增长,这对世界各国都是重大利好。阿方感谢中方为阿方抗击疫情提供宝贵支持,希望同中方继续推进互联互通等领域合作。阿富汗政府致力于政治解决当前危机,实现阿富汗持久和平。中方一直是维护地区安全稳定的重要积极力量,期待中方继续为推动政治解决阿富汗问题发挥重要作用。

新华社北京7月16日电 国家主席习近平7月16日同马尔代夫总统呼日勒苏赫通电话。

习近平强调,中蒙是山水相连的友好邻邦,两国关系保持着良好发展势头。新冠肺炎疫情发生后,两国携手抗手,涌现出“羊来茶往”的感人佳话,深化了两国人民友谊。中方愿为蒙方抗击疫情继续提供所能及的支持。当前形势下,中蒙共同利益越来越多。双方应该相互尊重独立、主权、领土完整,相互尊重两国人民自主选择的发展道路,相互照顾和支持彼此核心利益和重大关切,丰富中蒙全面战略伙伴关系的时代内涵。

习近平指出,双方要发挥毗邻优势,深化共建“一带一路”倡议同“草原之路”倡议对接,加强矿能、基础设施、生态环境等领域合作。中方愿进口更多蒙古矿产品和农牧产品。中方愿同蒙古加强协调合作,坚持真正的多边主义,推动构建相互尊重、公平正义、合作共赢的新型国际关系。

呼日勒苏赫热烈祝贺中国共产党百年华诞。他表示,过去100年来,中国共产党领导中国人民取得许多非凡成就。特别是在习近平总书记坚强领导下,中国打赢了脱贫攻坚战,全面建成了小康社会。相信中国在实现第二个百年奋斗目标的新征程上必将取得新的成功。在新冠肺炎疫情新形势下,蒙中全面战略伙伴关系保持了良好发展势头。患难见真情。蒙方衷心感谢中方在蒙艰难时刻提供的宝贵帮助。中国发展壮大为蒙古带来重要机遇,为世界和平发展作出重要贡献。蒙方愿同中方密切往来,推进各领域务实合作,积极共建“一带一路”,加强在多边事务中协调合作,共同构建人类命运共同体。

省扫黑除恶斗争领导小组召开第一次全体会议

本报讯(林元沁 苏政法)7月16日,省扫黑除恶斗争领导小组召开第一次全体会议,深入学习贯彻习近平总书记关于常态化开展扫黑除恶斗争的重要指示精神,按照全国扫黑除恶专项斗争总结表彰大会部署和省委、省政府要求,总结前一阶段扫黑除恶斗争工作,研究部署常态化扫黑除恶斗争任务。省委常委、政法委书记,省扫黑除恶斗争领导小组组长费高云出席会议并讲话。副省长、省公安厅厅长刘旸,省检察院检察长刘华等出席会议。

习近平强调,今年是常态化扫黑除恶的开局之年,各地各部门要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平法治思想为指导,深入贯彻习近平法治思想为指导,

想,切实增强扫黑除恶斗争的责任感使命感,清醒认识扫黑除恶斗争的复杂性艰巨性,准确把握扫黑除恶斗争的关键点着力点,进一步提高政治站位,明确打击方位、找准自身定位,不断把扫黑除恶斗争推向深入。要按照中央和省委省政府关于常态化开展扫黑除恶斗争的部署要求,建立健全常态化扫黑除恶斗争机制,加强系统治理、依法治理、综合治理、源头治理,抓住关键点,打好组合拳,始终保持对黑恶势力违法犯罪的高压态势,不断加强重点行业领域整治,持续发力、久久为功,为扛起“争当表率、争做示范、走在前列”重大使命,谱写“强富美高”新江苏建设现代化篇章创造更加安全稳定的社会环境。

省体育总会第七次会员代表大会在宁召开

本报讯(记者 叶勇)7月16日,省体育总会第七次会员代表大会在南京召开。副会长陈星莺出席会议并讲话。会议选举省体育局局长陈少军为省体育总会第七届理事会会长。

过去五年,省体育总会在体育社

团改革等方面取得突破性进展,按照社

会化、功能优化、综合体制三种分

类试点推进,完成64家省属体育社

团脱钩改革任务。省体育总会制定

出台《进一步深化省属体育社团分类

改革的实施意见(2020—2022年)》等

文件,通过面向社会公开招聘会长候选人的方法吸纳社会各界精英,目前省属体育社团中,企业家担任会长的约占60%,高校领导担任会长的约占11%。省属体育社团实现由过去活

跃型、一般型、僵尸型各占1/3转变

为现在基本全部激活。此外,构建多层次全民健身活动体系,大力推进公

益服务活动。“十三五”期间,全省由

体育社会组织举办、有规模的赛事活

动共计63826项次,参与总人数

2510万人次。

省领导检查高考录取工作

本报讯(记者 王拓)7月16日晚,副省长马欣来到2021年普通高校招生录取现场,检查招生录取工作,看望慰问工作人员,并启动普通类本科批次院校的投档工作。

马欣对我省普通高校招生录取工

作表示充分肯定。他强调,高考

